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- În martie 2024, comparativ cu februarie 2024, producția ajustată sezonier în construcții a crescut cu

0,1% în zona euro și a scăzut cu 0,1% în UE, potrivit primelor estimări ale Eurostat, biroul de statistică al

Uniunii Europene. În februarie 2024, producția în construcții a crescut cu 0,4% în zona euro și cu 0,5% în

UE. În martie 2024, comparativ cu martie 2023, producția în construcții a crescut cu 0,1% în zona euro și a

scăzut cu 0,7% în UE. În zona euro, în martie 2024, comparativ cu februarie 2024, producția în construcții:

• a scăzut cu 1,5% pentru construcția de clădiri;

• a crescut cu 0,6% pentru inginerie civilă;

• a crescut cu 0,6% pentru activitățile de construcții specializate.

În UE, producția în construcții:

• a scăzut cu 2,6% pentru construcția de clădiri;

• a scăzut cu 0,8% pentru inginerie civilă;

• a crescut cu 0,5% pentru activitățile de construcții specializate.

Dintre statele membre pentru care sunt disponibile date, cele mai mari scăderi lunare ale producției în

construcții au fost înregistrate în Cehia (-7,8%), Slovacia (-7,6%) și Slovenia (-7,4%). Cele mai mari creșteri

au fost observate în România (+9,1%), Franța (+1,1%), Belgia și Germania (ambele +1,0%).

(https://ec.europa.eu/eurostat/en/web/products-euro-indicators/w/4-21052024-bp)

- Consiliul a aprobat concluzii privind viitorul securității cibernetice, menite să ofere îndrumări și să

stabilească principii pentru construirea unei Uniuni mai sigure și mai rezistente. Importanța securității

cibernetice nu poate fi subestimată. În ultimii ani, amenințările de securitate cibernetică au crescut

semnificativ ca nivel, complexitate și amploare. Acest lucru a mers împreună cu o creștere semnificativă a

tensiunilor geopolitice globale. Concluziile Consiliului reamintesc importanța de a se concentra pe

implementare, de a consolida coordonarea și colaborarea și de a evita fragmentarea normelor de

securitate cibernetică în legislația sectorială. De asemenea, solicită să se clarifice în continuare rolurile și

responsabilitățile în domeniul cibernetic, să se consolideze cooperarea în lupta împotriva criminalității

cibernetice și să lucreze la un model revizuit al cadrului de gestionare a crizelor cibernetice. Se

evidențiază, de asemenea, sprijinul acordat întreprinderilor micro, mici și mijlocii, precum și nevoia de a

răspunde provocărilor prezentate de noile tehnologii. O abordare cu mai multe părți interesate, inclusiv

cooperarea cu sectorul privat și mediul academic, este încurajată pentru a reduce deficitul de

competențe. Subliniind importanța atragerii de capital privat, concluziile Consiliului subliniază necesitatea

unei finanțări adecvate. Este subliniată, de asemenea, dimensiunea externă, amintindu-se că ar fi

necesară o politică internațională activă pentru a consolida cooperarea cu țările terțe, în special în

contextul transatlantic, ca o contribuție la un ecosistem internațional puternic. Având în vedere nivelul de

amenințare schimbat și în creștere, Consiliul invită, în cele din urmă, Comisia Europeană și Înaltul

Reprezentant să prezinte o strategie de securitate cibernetică revizuită.

(https://www.consilium.europa.eu/ro/press/press-releases/2024/05/21/cybersecurity-council-approves-

conclusions-for-a-more-cyber-secure-and-resilient-union/)

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance
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- CME Group, cea mai mare bursă de contracte futures din lume, intenționează să lanseze tranzacționarea

bitcoin, urmărind să profite de cererea în creștere din acest an în rândul managerilor de pe Wall Street

pentru a obține expunere la sectorul criptomonedelor.

Grupul cu sediul la Chicago a purtat discuții cu traderi care doresc să cumpere și să vândă criptomoneda

pe o piață reglementată, potrivit a trei persoane care au cunoștință directă despre discuții. Planul, care nu

a fost încă finalizat, ar marca o nouă incursiune a marilor instituții de pe Wall Street în sectorul activelor

digitale, după ce Comisia pentru valori mobiliare și burse din SUA a aprobat, în ianuarie, fondurile

bursiere care investesc direct în bitcoin.

(https://www.ft.com/content/bfae5894-8fa7-4131-86ce-7f8614065985)
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Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

• În intervalul 01.I-31.III.2024, resursele de energie primară au scăzut cu 2,4%, iar cele

de energie electrică au crescut cu 1,3%, comparativ cu aceeași perioadă a anului 2023.

La nivelul primelor trei luni ale anului 2024, principalele resurse de energie primară au

totalizat 7715 mii tone echivalent petrol (tep), în scădere cu 189,6 mii tep față de

aceeași perioadă a anului 2023. Producţia internă a fost de 4477,5 mii tep, în scădere cu

109,2 mii tep (-2,4%) faţă de perioada 01.I-31.III.2023, iar importurile au totalizat

3237,5 mii tep, în scădere cu 80,4 mii tep (-2,4%).

• Totalul cifrei de afaceri din industrie, (piaţa internă şi piaţa externă) a crescut în

termeni nominali în luna martie 2024 comparativ cu luna februarie cu 6,9%, iar față de

luna martie 2023 a scăzut cu 0,5%. În intervalul 01.I-31.III.2024, comparativ cu perioada

01.I-31.III.2023, cifra de afaceri din industrie, a crescut în termeni nominali cu 3,3%.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB

Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR
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